Pole trapezu - zadania

Z tego filmu dowiesz sie:
« skad sie wzigt wzor na pole trapezu,

* co wspadlnego majg wzor na pole prostokata ze wzorem na pole trapezu,

* jak obliczy¢ pole trapezu.

Zrob notatkg w zeszycie:

b Pole trapezu:
1
h P= 2 (a+b)-h
a . q, b - podstawy trapezv

h - wysokos¢ trapezv

.......

Z tego filmu dowiesz sig:
* jak wykorzysta¢ wzor na pole trapezu,

* w jaki sposdb podstawia¢ dane do wzoru,
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» w jaki sposdb obliczy¢ pole trapezu.

Zréb notatke w zeszycie:

Wzor na pole powierzchni trapezu:

_ hela+b)
a P-= - :

P - pole powierzchni trapezv
a, b - dlugosci podstaw
h - wysokos¢ trapezv

1. Podstawy trapezu maja dlugos¢ 14 cm i 8 em. Wysokos¢ trapezu jest rowna 4 cm.
Pole tego trapezu jest rowne:

A. 88 cm?

B. 22 ¢’

C. 44 cm?

D. 44 cm

Obliczenia:
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2. Pole trapezu jest rowne 24 cm2 . Wysokosc ma 4 cm.
Suma podstaw trapezu jest rowna:

A.6cm

B.24c¢cm

C.12cm

D. 18 em

Obliczenia:

3. Podstawy trapezu maja 5 cm i 1,2 dm. Oblicz pole tego trapezu, jesli jego wysoko$é wynosi 8
cm.

Obliczenia:

Odp. Pole tego trapezu Wynosi ........cceeerverenees cm™

4. Oblicz pole trapezu, w ktorym jedna podstawa i wysokos$¢ maja po 14 cm, a druga podstawa jest
dwa razy krotsza.

Obliczenia:

Odp. Pole tego trapezu Wynosi ........ccoeeeeeeene cm*

5. Gorna podstawa trapezu prostokatnego ma 7 cm, a jego wysokos¢ jest o 1 cm krotsza. Pole tego

trapezu wynosi 63 cm’ . Jaka jest dlugo$¢ drugiej podstawy tego trapezu?

Obliczenia:

Odp. Dhugos¢ drugiej podstawy trapezu Wynosi ........cceeeereseennn. CIML
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6. Dziatka ma ksztalt trapezu prostokatnego. Rownolegle boki maja 17 mi 23 m, trzeci bok ma 8 m,
a czwarty jest od trzeciego o 2 m dluzszy. Furika i brama majg razem szerokos¢ 4 m. Oblicz
powierzchnig tej dziatki. lle zaplacit wlasciciel za siatkg ogrodzeniowa, jezeli 1 m kosztowat 11,70
z?

Obliczenia:

-

Odp. Pole tej dzialki wynosi . waem®
Odp. Wlasciciel dziatki zapia(:ll za ﬂalkc; ................. zh.

7. Jaka wysoko$¢ ma trapez, ktorego podstawy sa rowne 11 cm i 15 cm, a pole wynosi 156 cm2 ?

Obliczenia:

Odp. Wysokos¢ tego trapezu wynosi ..........cceeeevrenren. €L

8. Obwod trapezu rownoramiennego wynosi 26 m. Oblicz pole tego trapezu, jezeli jedna podstawa
ma 11 m, wysokos¢ ma 4 m, a kazde ramig jest tej samej dtugosci co druga podstawa.

Obliczenia:

-

Odp. Pole tego trapezu Wynosi .......cevveeveeenens cm™

9. Pole trapezu rownoramiennego wynosi 24 cm2 . Wysokos¢ trapezu jest rowna 4 cm, a ramig ma
dhlugos¢ 5 em. Oblicz obwad tego trapezu.

Obliczenia:

Odp. Obwaod tego trapezu Wynosi ...........ccceevve.....CIMN.
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10.Jedna podstawa trapezu jest rowna 6 cm. Druga jest 2 razy dluzsza. Wysokos¢ trapezu ma tyle co
3/4 dluzszej podstawy. Oblicz pole trapezu.

Obliczenia:

Odp. Pole tego trapezu Wynosi ........cccevverereees cm™

11.Rysunek przedstawia plantacj¢ kukurydzy w ksztalcie trapezu. Ziemig przeznaczona pod uprawg
nalezy wzbogaci¢ nawozami mineralnymi, uzywajac 50 kg nawozu na | ha. Ile 25-kilogramowych
opakowan nawozu nalezy kupic, aby nawiez¢ pole?

350 m
200 m
550 m
Obliczenia:
Odp. Potrzeba ..................workow nawozu.
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